
山东省济南外国语学校2014届高三上学期质量检测数学试题（理科）
本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分，共150分。考试时间120分钟。

第Ⅰ卷（选择题  共60分）
注意事项：
1．答第Ⅰ卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号、考试科目用铅笔涂写在答题纸上。
2．每小题选出答案后，用铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。

一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分．在每小题给出的四个选项中，选择一个符合题目要求的选项．
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2.下列有关命题的说法错误的是
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A．命题“若
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C．若
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3.设
[image: image13.wmf]311

(2sin,),(,cos)

264

axbx

==

rr

,且
[image: image14.wmf]//

ab

rr

,则锐角
[image: image15.wmf]x

为
A．
[image: image16.wmf]6

p

      


B．
[image: image17.wmf]3

p

   
  

C．
[image: image18.wmf]4

p

  
  

 D．
[image: image19.wmf]5

12

p

 

4.各项都是正数的等比数列
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5.在
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A．等腰直角三角形   B．等腰三角形   C．直角三角形       D．等边三角形
6.已知
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7.给出下列三个等式：
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，下列函数中不满足其中任何一个等式的是（    ）
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8.函数
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的部分图象如图所示，则该函数的解析式是
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9.设
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的图象画在同一个直角坐标系中，不可能正确的是（    ）
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10.已知
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，若向区域
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11.设a,b是两个实数，且a≠b，①
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A．0个
B．1个
C．2个
D．3个
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第Ⅱ卷（非选择题，共90分）
注意事项：
1．用0.5mm的中性笔答在答题纸相应的位置内。
二、填空题：本大题共4小题，每小题4分，共16分．答案须填在题中横线上．

13.已知直线
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15.已知点
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16.一次研究性课堂上，老师给出函数
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，甲、乙、丙三位同学在研究此函数的性质时分别给出下列命题： 
甲：函数
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乙：函数
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你认为上述三个命题中正确的个数有             个

三、解答题：本大题共6小题，共74分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．

17.（本小题满分12分）
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18.（本题满分12分）
某旅游推介活动晚会进行嘉宾现场抽奖活动，抽奖规则是：抽奖盒中装有
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个大小相同的小球，分别印有“多彩十艺节”和“美丽泉城行”两种标志，摇匀后，参加者每次从盒中同时抽取两个小球，若抽到两个球都印有“多彩十艺节”标志即可获奖.

 　（I）活动开始后，一位参加者问：盒中有几个“多彩十艺节”球？主持人笑说：我只知道从盒中

同时抽两球不都是“美丽泉城行”标志的概率是
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19.（本题满分12分）
将边长为
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22．（本小题满分14分）已知椭圆
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高三数学试题（理科）

参考答案

一、选择题
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18. （本题满分12分）
解：I）设印有“美丽泉城行”标志的球有
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19. （本题满分12分）
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